APXH 1H> SEAIAAY - T" HMEPHYIQN
NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 10 IOYNIOY 2019
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A
Al. Eotw ACR.
a) Tiovopdlouue TPAYUATIKA ocuvapTnon Ye medio opiopol 10 A
(Movdadeg 2)
B) i. TMote wia ouvaptnon f: A= R éxel avriotpoen;
(Movada 1)
ii. Av 1oxUouv o1 TmpoUmoBéoeigc Tou (i), TWG opileTar n
avtioTpo®n ouvdptnon 1ng f;
(Movddeg 3)

Movdadeg 6

A2. Na dlatuTTwoeTe TO Bewpnua Tou Fermat Tou a@opd Ta TOTIKA
akpOTATA PIOG OUVAPTNONG.
Movadeg 4

A3. ‘Eotw pia ouvaptnon f, n omoia cival ouvexng oc éva didotnua A.
Av f'(X)>0 ot kGBe sowTepikd onueio X Tou A, va amodeifete 0TI n f

gival yvnoiwg auéouoa oe 6Ao 10 A.
Movdadeg 5

A4. Na xapaktnpioere T1I¢ TTPOTACEIC TTOU aKoAouBoulv, ypdpovrag oOTo
TETPGOIO 0a¢ TO ypduua TTOU avTIOTOoIXEl 0 KGBe mporaon kai OiTAa oTo
ypduua tn Aéén Zword, av n mporaon civar owortn, n Aabog, av n
mporaon givar AavBaouévn. Na aiTioAoynoere 1iI¢ amavriosic oag.

a) MNa «k&Be ouvdaptnon f, n omoia civar mapaywyioiun oTo
A = (-0, 0)uU (0,+0) pe f'(xX)=0 yia kadBe Xe€ A, i1oxier 611 n f
gival otaBepn oto A.

(Movdda 1 yia Tov XapakTnpIiouo ZwaoTtdé/Adbog
Movdadeg 3 yia Tnv aitioAéynon)

B) MNa k&8t ocuvdaptnon f: A > R, étav umdpxel 10 6pio NS f kKabBwg
To X Teivel 010 X, € A, T6TE QUTO TO Oplo I00UTAl Pe TNV TiPR Tng f
oT0 X,.

(Movdda 1 yia Tov XapakTnpIiouo ZwaTtdé/Adbog
Movdadeg 3 yia Tnv aitTioAdynon)
Movadeg 8
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AS.
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‘Eotw n ouvaptnon f y
TOU OITTAAVOU OXAPATOG.

Av yia Ta eufadd Twv YXwpiwv
Qi, Q, ka1 Qz 1o0xUVEl OTI

E(Q1)=2, E(Q,)=1 kai E(Q3)=3,

5
16TE TO I f(x)dx eival ico pe:

a) 6 B) -4 Y) 4 6)0 €) 2

Na ypdawere oro 1eTpadid oa¢ 10 ypauua TTOU QVTIOTOIXEI OTH OwWOTN
amTavrnon.
Movdadeg 2

©OEMA B
Aivetar n ouvaptnon f:R > R pe tomo f(X)=e+A, 6nou AeR, n onoia
Exel op1COVTIA AOUPNTWTN OTO 400 TNV €ubeia y = 2.

B1.

B2.

B3.

B4.

Na amodeiete 611 A = 2.
Movdadeg 3

Na amodeiete o011 n eiowon f(X)—=x=0 éxer povadiky pila, n otmoia
BpiokeTal oto diaoTnua (2, 3).
Movadeg 7

Na amodeiete o011 n ouvaptnon f eivar 1-1 (povadeg 2) kal TN CUVEXEID
va Bpeite TNV avTioTpo®n TNG (Movadeg 4).
Movdadeg 6

Eotw fH(X)=—fn(Xx—2), X>2. Na Bpeite TNV KATAKOPUPN ACUPTITWTN

NG YPAQIKAG TNG TTapdotacong (Movadeg 3) Kal OTn OUVEXEIQ VA KAVETE

Hia TTPOXEIPN YPOQIKA TapdaoTaon Twv ouvaptioewv f kar f™ oto idio
oUOoTNUA CUVTETAYMEVWY (HOVADEG 6).
Movdadeg 9
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APXH 3H>Y EAIAAS - T" HMEPHZIQN

OEMAT

AiveTal n TTapaywyiciyn ocuvdpTtnon

X2+ a, x>1
f)=1
e +pBx, x<1l

M. Naamodeiere 011 a=1kar B=1.
Movdadeg 5
Fr2. Na amodeifete 611 n f eival yvnoiwg avfouoca oto R kar va Bpeite 10
OUVOAO TIHWV TNG.
Movadeg 4
ra. . Na amodeiete 611 n egiowon f(X)=0 éxer povadikn pifa X,, n
oTToia €ival apvnTIKn.
(Movadeg 4)
ii. Na amodeigete 6T n e€iowon f3(X)=x f(X)=0 eival adlvatn oTo
(X,,+).
(Movadeg 4)
Movdadeg 8
Fr4. ‘Eva onueio M(X,y) kiveital katd purkog¢ tn¢ kaumuAng Yy = f(x), x > 1.
Tn xpoviki otiyunn t, katd Tnv omoia 1o onueio M diépxetal amd TO
onueio A(3,10), o puBubég peTaBoAAg TNG TeTuNUévVNS Tou onueiou M
gival 2 povadeg ava deutepoAemmto. Na Bpeite Tov puBPd peTaBoAAg Tou
A
gupadou tou Tpiywvou MOK 1n xpoviki otiypn t,, omou K(X, 0) kai
0O(0, 0).
Movadeg 8
©OEMA A

Aivovtar n ouvdptnon f:R > R pe tomo f(X)=(X=1) £n(x* = 2x+2) + ax + P
onou o, BeR kal n eubeia (g):y=-X+2, n onoia €QPANTETAl OTN YPAPIKN
napacTtaon TnG f oto onueio Tng A(L 1).

A1.

A2.

Na amodeigete 611 ao=—-1 ka1 B=2.
Movadeg 4

Na Bpeite 10 ¢ufadov Tou Ywpiou Tou TepIKAgieTal amd TN ypaAQIKn
napdoTtaon TngG f, Tnv gubcia (g) kai TiIg guBeieg X =1 kal X = 2.
Movadeg 5
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A3.

A4.
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i. Naamodeifete 611 f'(X) = -1, yia kGBe X e R.
(Movadeg 3)

ii. Na amodeifete OTI f(K+%)+k2 (A =D £n()* —2K+2)+g,

yia ka8e A e R.
(Movadeg 5)
Movdadeg 8

Na ammodeifete 0TI n ypa@ikn Tapdortaon tng cuvdaptnong f kai n ypagikn
mapdotacn ¢ ouvaptnone g(X)=-x}—x+2, xeR éxouv povadikn

KoIVr] €QaTITOMEVN KAl VO BPEITE TNV €€icwON TNG.
Movadeg 8

OAHTIEZ (via Toug e€eTalopévoug)

210 €EWQUAAO TOou TeTpadiou va ypdwete 1O efeTtalduevo padBnua. ZXTo
EOWQPUAAO TMAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia pabnth.
ZTnV apXn TWV AMAVTACEWY 000G VA YPpAWETE TAVW-TTAVW TNV nUEpOPNnVvia
Kal 70 €geTalopevo pabnua. Na pnv avrtiypdyete 1a Bépata oto TeTpddio
KOl vo Jun ypaywete Toubevd aAAouU oT1o TeTpddI6 0aG TO OVOUG OOG.

Na ypAWeTe TO OVOUOATETTWVUMO 0AG OTO TAVW MHEPOG TWV QWTOAVTIYPpAQWYV
auéowg HOAIG cag TTapadoBouv. TuXOV ONUEIWOEIG O0G TTAVW OTA BépaTa dev
0a BaBuoAoynBolv oe kKapia wmepimTwon. Kard tnv amoxwpnon oag va
TapadwoeTe padi e 1o TETPAdIO KAl TA QWTOAVTiypa@a.

Na amaviioeTe oTo TETPADIO cag o O6Aa Ta Bépata HOVO pe PUTTAE 1 HOvo
ME HaUpO OTUAOG pe peAdvi TTou dev affvel. MoAUB1 emiTpétmeTal, M6vo av To
¢nTdEl N EKEWVNON, KAl MOVO YIa TTIVAKEG, DIQYPAUPATA K.ATT.

Ké&Be ammdvinon €mMIOTAPMOVIKA TEKPNPIWMEVN €ival aTTOOEKTH.

Aldpkera eEétaong: Tpeig (3) WPeg HeETA TN DIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAQWYV.
Xpovog duvarthg atroxwpnong: 10.00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ
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Ocpa A

Al. o) Xelida 15 oyohxot BifAiov.
B) i) Xehida 35 oyolixol BiBhiov.
ii) Xehidec 35-36 oyohxol BiBhiov.
A2, Yehida 142 oyohixol BiBAlov.
A3. Xehida 135, oyohixol BiBAou.
A4. o) AdBoc. Eva avunapdderyua Beloxeton oto oydho tne oehidac 134
Tou oyolwol BiAiov.
B) AdVocg. 'Evo avunapdderyua Peioxeton ot oehida 71 tou oy ohixo0
BBAlov.
A5. Yluguva ye o oyolo tng oehidoc 228 tou oyohixol BiAlou, 1 owoTh
anévtnon eiva o ()
Ocpa B
B1. Ercdr n f éyel optldvtio aoluntontn Ty ¥ = 2 670 400, €€ optogod
lim f(z)=2< lim e + lim A=2& =2
T—~+00 T—+00 T—+00
B2. T A = 2 éyouue 61 f(x) =€ + 2. Oewpolye ) ouvdptnon g(z) =
f(z) — x opopévn oto ddotnua [2,3]. H g eivar cuveyhic oe autd to
OLAo TN X0 Loy VEL
9(2)-9(3) = e (6_3 - 1) < 0.
Yopgpwvo pe 1o Yewenua Bolzano n g(x) = 0 €yet touldyiotov wa pila
oo (2,3).
Ouoc ¢'(z) = —e " —1 < 0 vy xdde = € (2,3). Onde n pila tne
g(x) = 0 ebvon yovadixn, agol g | (2,3).
B3. H f eivou yvnolwe giivouca oto R, dt6tL yia xdde mpaypatind apriud

woyver f'(z) = —e " < 0. Suverde 1 f ebvan 1-1.
Edpeon avtiotpogne:
y=fz)oy=e +2 o e =y-2
& —r=In(y—2), y>2
& z=-In(y—2), y>2



Enionczx e R —In(y — 2) € R & y > 2. Enopéveg
i) =—In(z-2), 2> 2.

B4. Avalntoluye v xotoaxdpugn acOUTTWTN 610 dxpo T, = 2 Tou TEdiou
optopol e f! 670 onolo dev opiletan. Tl Tov UTOLOYLOWG TOU Oploy
e £~ oto 2 Yérouye

u=z—-2= lim u=0"
z—27
nL €YOUUE
lim f~(z) = lim (—Inu) = 4o
z—2t u—0t

Apan z = 2 eivon xataxbpugn actuntwtn e C .

Yyhuo 1:



Ocpa I'

I'l. Enewdy| n f eivan nopaywylown octo & = 1, elvon xan cuveyng o auto.

Ondte
lim f(z)= lim f(z)=f1)el+a=14+ a=0.
rz—1" z—1T
WO ) .
o F@) = FQ) @)~ T g
r—1" z—1 z—17 r—1
22+ a-1-« T var—1—a pLy
lIlm ———— = lim —
z—171 z—1 z—171 z—1

lim 2z = lim (ex_l +a) &

rz—1" z—1T

l+a=2=a=0=1

I'2. o a =3 =1 éyouue

2
B zc+1 ,x2>1
f(:):)—{ e tyrr <l

Tz > 1 éyouvpe f/(z) =2z > 0.
Doz < 1 éyoupe f/(z) =e® 1 +1>0.
oz =1 ond 1o (I'L) éyoupe f/(1) =2 > 0.

Ondte v xdde x € R woyber f/(z) > 0 dpo f TR, Enedd n f eivo
xa GLVEY NG €YOUUE OTL

P = (Jim_f). lin_fa)) =

T——00 T—>+400
oLoTL
. . z—1
lim f(z) = lim (e —i—x) = —00
o

. _ . 2 _
Al 1) = B (1) = e
3. i) Nz > 1o f(x) =0« 22 +1 =0, odOvatn.
Moz < 1ebva f(z) =0« e Ha=0. Enedr f 1 R, éyouue
ot



Fi=oo ) = (Jim (o), tim (€ ) ) = (-00.1)
T——00 Tz—1—

Apan f(z) = 0 €yer yovddixn pila x, oo ddotnua (—oo, 1). ‘Ouwg

oev e€aocpaiilouye 6Tl z, < 0. ' awtd Bploxouye 6T

f((=00,0)) = < lim (" +az), lim (e +x)> _ <_OO,1)

T——00 z—0~

xau dpo 1 plla z, etvon apvnT.

ii) Eivow:
FA(a)=z,f(z) = 0 & f(2) (f(z) —z,) =0 & f(z) =07 f(z) = =,.

H eZlowon f(z) = 0 elvan adOvorn 610 didotnua (z,, +00) chupwva
ue to mponyoluevo epwtnua. H edlowon f(z) = z, elvon xt oauth
ad0votn 610 Sdotnua (z,, +00) dbtt f(x) > 0 v xdde x > x,
xon x, < 0.

Yuvenie nellowon f2(z)—z, f(x) = 0 ebvor adVvaTn 670 (7, +00).

I'd. Ano ta 8edopéva tng expovnone npoxintel 6t x(t,) = 3 xou
Z'(t,) = 2u/sec. To tplywvo MOK elvon oploymvio pe xddetec mheupéc
OK = xou KM = f(r) = 2% + 1. Enopévec

E=MOK)==(*+2).

N | —

(2®(t) + x(t)))

N =

Ewdryoupe 10 ypdvo t atn cuvdpetnon tou euadou <E(t) =

xou TN moporywyilouue we mpog t

E'(t) == (32°(t) - 2/(t) + 2/ (t))

DN |

O Untoduevog puiuodg petofolrc sivou

E'(t,) == (3-3%-2+2) = 28t.u./sec.

N | —



Yyfuo 2:
Ocua A

A1l. Ané unddeon 1o onuelo A(1,1) avixer otn yeapny tapdotacn e f.
"Apa
fH=1ea+p=1 (%)

Erniong, ané vrddeon, n (¢) y = —z + 2 epdntetan e € oo A(1, 1).

"Apa
fla)=-1
Eneidt) f/(z) =In (2 — 22 + 2) + 2ﬂ + «, éneton 6TL
" 22 —2x +2 ’
Fl)==-1ea=-1"Lg=2

A2, Twowa=—1xu [ =2 ¢éyouvuc
fl@)=(@-1h(2*-22+2) —a+2.

5



I vo utohoylooupe to {nroluevo euPodd meénet va Bpolue 0 oYETXT
Véon twv C; xu (g) oto ddoTnua [1,2].
T x&de x € [1,2] wybouv

r—1>0
xal
?—20+42=2"-20+1+1=(z—-1)*+1>1=1In(2* —22+2) >0
Yuvende yio xdde = € [1,2]

(z—1Dh(z® —22+2) >0= f(z) > —2+2.

Omnoéte to {ntoduevo eufBadov E eivon
2
E = / (—z+2))dx = /(x%l)ln(x — 2z +2) da

* | 2
= /nudx—/ W' Inu dx
1

2 2 U
1 1 [?

= 2In2—=/ 1-d
2 n 2/1 u

*x ©¢toupe u = 12 —22+2, dpadu = 2(x—1)dr . Enloncr =1=u=1
XU T =2=>u=2

—1)?
A3. i) Eba f(z) = In (22 —21‘+2)+2M—1. o xdde z € R

1oy bouv

)2
In (22 — 22 +2) > 0 B\ ep. A2) xou 2u >0

22 —2x+2
Suvenog f/(z) = In (2% — 2z 4 2) +2ﬂ —1> -1, vy
22 — 22 + 2 -

wdde z € R.



ii) 'Eyouue
1 ) 3
F{rA+3 +A>(A—=1)In(A —2>\+2)+§<:>
1 1 )
f )\+§ +)\+§2()\—1)1n()\ —22+2)+2&

1 1
f(A+2>+A+22f(A)+A

Ocwpolpe ) ouvdptnon h(z) = f(x) + x. Anbd o ep. A3 (i),
npoxintel 6t B (x) > 0, = € R. Ioyvpildpacte 6t n h eivon av-
Eovoat. Tlpdrypati éotw étLn h dev eivon atéovoa, Snhadr undpyouv
mpaypatixol aptdyol o, , x, pe x, < x,, al& g(z,) > g(z,). Tore,
eneldn| 1 g ebvon cuveyhc oo [z, x,] xau napaywyiown oto (z,,z,),
and 10 OMT undpyer Tovhdyotov éva € € (x,,x,) TéTo HOoTE

h(xQ) — h(m1)

W) = 2

<0,

2 — Iy

0 omolo épyetan oe avtigaon pe to 61 h'(z) > 0, = € R, dromno.
Yuvenoe h etvor abEovoa oTto R.
Omndte yio xdde A € R €youue

)\+;>)\:>h()\+;)Zh()\)@f</\+;>+)\+;2f(>\)+)\

1
<:>f<)\+2) +A>A-1)n (A —2x+2) +g
A4. Twxdde z € Rioyler ¢'(r) = —322—1 < —1xau f'(x) > —1. Enopévec
fll@)=g'(2) & f(z) =g (z) = -1

H eZiowon f'(z) = —1 obuguva pe to ep. A3 (i) éyer povadny pila
z=1xung (z) =—1éyxe povadny pila z = 0. Enoyévece, av undpyet
%01 EQATTOUEVT), Vo lvorn povadxr

H e&lowon tne egantopévne e C, oo onueio (0,2) eivou

y—2=—(z—-0)ecy=—-ao+2

1 onola epdmreton xou e O, and unddeon. Apany = —x + 2 ebvan 1
povadu| xowt| egoantouevn 1wy C, xa C,.

"M suvéptnon h Myeton avEouca oto Bidotua A, dtav yia onolodiroTe T, , x, € A
pe z, <z, = h(z,) < h(z,).
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